
Sporteszközök ajánlása 
A tartás, a mozgás és a személyiség közötti összefüggések 

A gyermek mindig egész személyiségével reagál az őt ért ingerekre: a tartással, a mozgással 

és a pszichés reakciókkal. Úgy is lehet mondani, hogy a gyermek a testén keresztül fejezi ki 

magát. Éppen ezért a fizikális tartáskárosodások és a pszichés magatartásformák szorosan 

összefüggnek, tehát a gyermek mozgásszervi állapota nem választható el a személyiség 

komplex vizsgálatától. 

A gyermek tartása nem statikus, merev folyamat, hanem izomegyensúlyi állapot eredménye, 

amelyben az egymás ellen ható izmok (pl.: hajlítók és feszítők) funkcionálisan kiegészítik 

egymást. Ebből adódóan az egyensúly megbomlása közvetlen kihatással van a tartásra. A 

tartást úgy kell elképzelnünk, mint minden új mozgás kiindulópontját, amelynek alapján 

könnyen belátható, hogy a tartás és a mozgás egymás nélkül nem képzelhetők el. 

A mozgás a gyermek legtermészetesebb megnyilvánulási formája. 

Az értelmi képességek fejlődésére igen nagy hatása van: 

-Gyakorlatok, mozgásos játékok, téri helyzetek felidézésével fejlődik a gyermek vizuális 

memóriája. 

-A testrészek, téri irányok, formák bemozgásával, megismerésével, megnevezésével bővülnek 

a térről való ismeretek, fejlődik térészlelésük. 

-Az elvégzett mozgások elősegítik a különböző észlelési területek integrációját, a 

keresztcsatornák és a fogalomalkotás fejlődését is. 

A mozgásfejlesztés fő feladatai: 

-A gyermek természetes mozgáskedvének megőrzése, a mozgás megszerettetése. 

-A rendszeres mozgással egy egészséges életvitel kialakítása. 

-A mozgástapasztalatok bővítése, sok gyakorlással, a mozgáskészségek alakítása. 

-A testi képességek, fizikai erőnlét fejlesztése (kondicionális, koordinációs). 

-Mozgáson keresztül az értelmi struktúrák és a szociális képességek fejlesztése. 

A sporteszközök különböző felületük miatt (talpon és tenyéren) nyomás hatására érzetet 

keltenek, így ellazulnak az izmok, oldódik a feszültség.  

Terápiás jelleggel is ajánlott magatartászavaros, hiperaktív gyerekek részére is! 

 

A mozgástevékenységek alkalmával ismeretet szereznek testük és a használt eszköz 

méretének viszonyáról. 

Fejlődik egyensúlyozó- és állóképességük, szem-kéz, kéz-láb koordinációjuk. Az egyensúlyi 

helyzet keresése közben dolgozik a has- és a hátizom is, fejlődik az érzékelés, testtartás és az 

izomzat. 

Stabil, könnyen tisztítható eszközök, kisebb és nagyobb gyermekek is önfeledten tudnak 

játszani! 
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